

# 安徽日报

ANHUI DAILY

2021年5月3日 星期一  
 农历辛丑年三月廿二  
 第 25132 期 今日 4 版



安徽日报报业集团出版  
 国内统一刊号 CN34-0001 邮发代号 25-1  
 网址: Http://www.ahnews.com.cn

新闻热线: 18955179501 传真: 0551-65179872

## 就以色列发生严重踩踏事故 习近平向以总统瑞夫林致慰问电

新华社北京5月2日电 5月1日,国家主席习近平就以色列发生严重踩踏事故,造成重大人员伤亡向以色列总统瑞夫林致慰问电,代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

据新华社耶路撒冷电 以色列媒体4月30日援引该国急救组织“红色大卫盾”消息报道,当日凌晨该国北部发生一起严重踩踏事故,已致至少45人死亡,100多人受伤,部分伤者情况危急。

据报道,事发时大量犹太教徒聚集在该国北部的梅龙山庆祝犹太教节日,约10万人参加的音乐会看台倒塌导致惨剧发生。目前,以色列救援机构已出动6架直升机疏散伤者,并在现场建立野战医院。

### 党史学习教育 我为群众办实事

## 安徽籍 16 周岁以下居民首次申领身份证“全省通办”

本报讯(通讯员 皖公宣 记者 李晓群)为切实解决全省16周岁以下安徽籍居民首次申领居民身份证必须前往户籍所在地办理的“麻烦事”“头疼事”,我省公安机关为群众办实事”实践再添新举措。据省公安厅相关负责人介绍,全省自4月21日起实行安徽籍16周岁以下居民首次申领身份证“全省通办”,实现由受理地公安机关采集并核验信息、户籍地公安机关审核签发后制证,此举解决了省内16周岁(不含)以下居民首次申领身份证必须前往户籍地办理的“两地跑、耗时长、人费心”的问题,达到在省内任意一个户籍派出所或户政大厅均可首次申领居民身份证的“新阶段”。据不完全统计,此项措施每年将惠及120余万16周岁以下居民和他们的家长。

首次申领“全省通办”业务,申请人可就近选择省内任一户籍派出所或户政大厅办理,申请人办证时自愿选择就近公安机关或者邮政速递两种方式领取证件。选择就近公安机关领取的,不收取任何费用;选择邮政速递领取的,邮政公所需收取证件速递费用。选择就近公安机关领取的,自申领之日起15个工作日内可领取证件;选择邮政速递领取的,自申领之日起10个工作日内送达证件。

据了解,公安机关以解决群众“急难愁盼”事为导向,紧密结合当前党史学习教育、“我为群众办实事”实践,在前期推出身份证业务智能缴费、智能预约、人像智能采集、全程查询智能回馈、缩短制证周期等六大便民利民举措的基础上,锚定群众所急所盼,相继推出了首次申领居民身份证“就近办”、临时居民身份证“全省通办、全程网办”、身份证“网上办、零跑腿”等一系列便民利民措施。

**·短评·**

“变”的是方式方法,“不变”的是为人民服务宗旨的初心使命。通过一件件小事的办理、一件件实事的落实、一件件困难的解决,打通政务服务“最后一公里”,把政务服务的触角不断延伸到群众的身边、指尖,增强了人民群众的获得感、幸福感和安全感。

## 习近平与青年的故事

一个国家的进步,镌刻着青年的足迹;一个民族的未来,寄望于青春的力量。跨越半个世纪,从沟壑纵横的陕北高原一路走来,习近平总书记深知青年的渴望,格外关心青年的成长。与青年通信,同青年谈心,参加青年活动,常把青年记挂心间。深情嘱托、诚挚盼望,为青年在奋斗前行的道路上点亮航标、指引航程。

一封封书信,一段段寄语,记录着习近平同志求知思贤的真情。2000年到2013年,河北保定学院近百名毕业生自愿到西部工作生活。对于扎根西部的青年人,习近平总书记感同身受,“我在西部地区生活过,深知那里的孩子渴求知识,那里的发展需要人才。”“好儿女志在四方,有志者奋斗无悔”“到基层和人民中去建功立业,让青春之花绽放在祖国最需要的地方”……2014年五四青年节前夕,习近平总书记的殷殷期许从南海传到边疆远塞,飞进支教青年的心坎上。

赞许华中农业大学“本禹志愿服务队”志愿者“用知识和爱心热情服务需要帮助的困难群众”,勉励大学生村官“热爱基层、扎根基层,增长见识,增长才干”,嘱咐参加“青年红色筑梦之旅”的大学生创新创业团队“扎根中国大地了解国情民情”……

一纸信笺,承载着始终鼓励青年向下扎根、向上成长的谆谆教诲。在习近平总书记的“笔友”中,还有不少外国青年。“你们觉得您是好人,也很帅!”2019年2月,美国伊利诺伊州北奈尔斯高中中文班学生,在给习主席的中文信结尾袒露心声。

很快,他们收到了习主席的回信。习主席不仅称赞他们“汉语书写工整,用词规范,‘太棒’了”,更寄语他们“为增进中美人民友谊作出贡献”。

这份喜悦,意大利罗马国立攻读学校的师生们和日本青年中岛大地等也感受过。

“愿你们青春正好,不负韶华,都能成就梦想”,罗马国立攻读学校学生卢多薇卡用信中的话鼓舞自己。

“这是对我多年坚持的最好肯定和认可,让我非常感动。”一封信下并坚定了一名日本青年做中日友好使者的理想。

国之交在于民相亲,民相亲寄望于青年。一次次跨越

越山海的“信笺对话”,于润物无声中,滋养着中国人民同世界人民的友谊之花。

**亦师亦友,言谆意重**

于青年学子,习近平总书记亦师亦友。“每年五四前后,这个时间我是留给青年人的,到年轻人中间和青年学生相处,到学校看看。”

信守承诺,习近平总书记一次次走进青年学子的“课堂”,谈梦想,论志向,说信仰,做青年人前进、追梦路上的领路人。

1970年4月,当我国第一颗人造地球卫星遨游太空时,陕北黄土地上,一名17岁的青年,激动万分。40多年后,当选中共中央总书记后的第一个青年节,习近平来到见证新中国科技强国梦的航天城,参加共青团“实现中国梦、青春勇担当”主题团日活动,聆听广大青年抒发与祖国共奋进、与时代齐发展的青春感受。

“我国青年不懈追求的美好梦想,始终与振兴中华的历史进程紧密相联。”习近平总书记鲜明指出,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是中国青年运动的时代主题。

中国梦熠熠生辉,伟大的召唤指引青年怀揣梦想,大步前行。

中国有梦,青春无悔。“把自己的梦和祖国的伟大事业联系在一起,将奋斗的平台放在祖国伟大事业上,才能成就你们的理想。”习近平总书记循循善诱的话语,令广大青年学子收获了关于青春的更多思考。

身处实现“两个一百年”奋斗目标的关键一程,习近平总书记深刻思考青年工作必须回答的时代课题,鲜明提出青年成长应该遵循的价值坐标——自觉践行社会主义核心价值观。

2014年5月4日,习近平总书记来到五四运动策源地北京大学,以“人生的扣子从一开始就要扣好”的生动比喻,指出价值观教育要抓早、抓实的重要性。(下转2版)

### 尺素传情,真情流露

写信,是习近平总书记同青年交流的方式之一。时隔30多年,中国农业大学教授曹兵海仍然记得1983年12月的一天,他和其他几位河北农业大学正定籍的同学一起读信时的感动。

信,来自时任正定县委书记习近平同志。

“农村迫切需要农大学生,农大学生同样离不开农村。可以说,家乡的40多万父老乡亲都在翘首以待,盼望着你们早日以优异成绩成就学业,为祖国的四化建设挑梁扛柱,竭智尽才。”字里行间,满是求贤若渴的期盼,满是对异乡负笈人的牵挂。

信的落款一句“你们的同志 习近平”,拉近了家乡书记同远方学子的心。

受到习近平同志的真情感召,河北农业大学1984届至1987届正定籍51名大学生中有一多半人回到正定工作。

当年陆续回乡工作的大学生,如今已在当地农业、畜牧、林业等一线部门独当一面,他们中还走出了多位石家庄市、河北省乃至全国的专家。

## 我省 53 个团组织和 个人获全国“两红两优”表彰

本报讯(记者 殷晓)在五四青年节来临之际,共青团中央表彰一批全国五四红旗团委(团支部)、全国优秀共青团员、全国优秀共青团干部,我省53个团组织和个人获表彰。

全国“两红两优”是团中央授予团员青年、团干部和基层团组织的最高荣誉,旨在充分发挥先进典型示范作用,激励广大团组织和团员、团干部再创佳绩。在此次共青团中央表彰中,铜陵有色金属集团

团公司团委等10个团组织被授予“全国五四红旗团委(团工委)”称号,安徽皖通高速公路有限公司合肥管理处团总支等14个基层团组织被授予“全国五四红旗团支部(总支)”称号,徽商银行股份有限公司淮南分行小企业银行部市场营销主管李路路等18人被授予“全国优秀共青团员”称号,中铁四局集团有限公司团委书记杨新等11人被授予“全国优秀共青团干部”称号。

## “安徽青年五四奖章”名单揭晓

本报(记者 殷晓)近日,共青团安徽省委、安徽省青联决定,授予王小峰等25名个人第24届“安徽青年五四奖章”,合肥中科离子医学技术装备有限公司国产超导回旋质子治疗系统研发团队等10个集体第24届“安徽青年五四奖章集体”。

“安徽青年五四奖章”是共青团安徽省委、安徽省青年联合会授予安徽优秀青年的最高荣誉。本届“安徽青年五四奖章”旨在表彰我省优秀青年在社会经济发展中的杰出贡献,集中展示新时代安徽青年的精神品格和价值追求,激励全省广大青年牢记初心使命,奋勇建功立业,为加快建设新阶段现代化美好安徽贡献青春智慧和力量,以优异成绩庆祝建党100周年。

## 发挥“三新”劳模示范引领作用

韩小乔

伴随新产业、新业态、新商业模式的“三新”经济蓬勃发展,今年全国五一劳动奖和全国工人先锋号推荐评选工作,来自“三新”领域的先进典型引人注目。

榜样与时代同频共振,劳模模范源源不断为社会发展灌注精神力量。从为石油工业做出重大贡献的“铁人”王进喜,到以科技创新保障国家粮食安全的袁隆平,再到“三新”领域崭露头角的新兴职业者,他们以勤劳智慧创新创造,把工匠精神、劳模精神代代传承,生动诠释了劳动价值和榜样力量。五一劳动奖突出“三新”劳动者,将进一步提升这一群体的职业荣誉感,促进高技术、高技能人才成长,激励更多劳动者在“三新”领域作出新的更大贡献。

发挥“三新”劳模示范引领作用,要营造劳动光荣、劳动者伟大的社会风尚。近年来,快递员荣获“五一劳动奖章”“全国劳动模范”等称号,外卖骑手、家政服务员可以评职称,新职业信息和职业技能标准相继公布,体现了对“三新”劳动者尊重和价值的认同与褒奖。不断完善劳动法律法规和政策体系,优化“共享员工”等灵活就业模式,促进工会组织向新兴领域新兴群体延伸,将为“三新”劳动者合法权益提供有力保障。

## 江淮丽景陶醉八方客

本报(记者 张理想)接待游客37015人,交通顺畅游览有序,5月2日的黄山风景区迎来大批热情的游客,赏花红松绿,叹怪石奇云,尽享惬意春游。这个“五一”假期,全省严格落实常态化疫情防控措施,强化预约出游制度,为游客打造舒心安全的旅游环境,各地景区喜迎全国各地的游客,共享大美江淮春日丽景。

徽州古民居马头墙上的白,高山之巔杜鹃花的红,连绵丘陵上茶园的金……暮春时节,江淮大地上各种明媚的色彩碰撞在一起,在强烈的对比和自然的搭配中,组成一幅幅颜色鲜明、风格清新的唯美工笔画,吸引全国各地的游客争相前来“打卡”。宁滁交界处的来安县池杉湖国家湿地公园绿树成荫、白鹭起舞,来自南京、合肥等城市的众多游客荡舟湖上,感受清凉湖风,观看百鸟翱翔,畅享大自然生态和谐之美。芜湖方特东方神画景区打造大型“汉服秀”,邀请知名汉服表演团体推出“华夏盛典”“国风美食街”“汉服变装馆”等六大互动项目,并上演盛大的无人

机“烟花秀”,给游客带来穿越古今的奇妙体验。

在喜迎党的百年华诞之际,红色旅游尤其受到游客青睐。安徽是革命文物大省,一批批游客走进革命博物馆、纪念馆、名人故居等红色景区景点,学习党史知识,感悟红色文化。合肥市渡江战役纪念馆推出“南湖上的红船”主题拼贴画活动,和游客一起追溯中共一大召开的光辉岁月,探寻革命文物背后的故事。明光市“嘉山县抗日民主政府纪念馆”通过一块块展板、一组组照片带领游客回望党领导人民艰苦抗战的革命烽火,缅怀激情燃烧的日子,珍惜今天的幸福生活。

“五一”长假到来前夕,我省提前向游客发出提示,全省4A级以上旅游景区全部实行分时预约制度,并为游客出游提供多种预约方式。进入假期,游客出游意愿高涨,各地景区游客络绎不绝。5月2日,黄山风景区、八里河景区、三河古镇景区游客接待量相继达到最大承载量上限,及时通过各种方式发布公告,积极引导游客错峰游览,景区接待井然有序。

本报(记者 沈宜石)4月28日,“美好安徽·欢乐皖江游”宣传推广活动在芜湖市启动,芜湖、马鞍山、铜陵、池州、安庆五市文旅部门联合签署“美好安徽·欢乐皖江”战略合作意向书,共同打造以“欢乐”为品牌的皖江特色文化旅游。

“欢乐皖江”是安徽省文旅厅在“十四五”期间确立和重点打造的“六大特色板块”之一。“美好安徽·欢乐皖江游”宣传推广启动之后,将举办“欢乐皖江”摄影大赛、文旅产品线路研发两场大赛,计划征集万幅摄影作品、500余条文旅线路产品。9月将举办“美好安徽·欢乐皖江”宣传推广成果展和“金牌导游带你游皖江”等活动。五市的金牌导游将携手沿着文旅线路大赛的金奖线路,带大家“云游皖江”。宣传推广活动期间,还将举办“美好安徽·欢乐皖江”短视频创作挑战赛,合力推出“美好安徽·欢乐皖江”文旅惠民季,举办一批凸显地域特色的文化惠民活动,推出一批暖心实用的消费政策。

## 五市启动欢乐皖江游



▲ 5月2日,阳光明媚,国家5A级旅游景区——黟县宏村游人如织。“五一”假期,来自全国各地的游客徜徉于“画里乡村”,赏美景,品美食,体验徽文化。  
 本报记者 王本琴 摄

▲ 5月2日,水上运动员在淮北市濉溪乾陵湖风景区进行“水上飞人”特技表演。“五一”假期,淮北市举办水上飞人公开赛,专业水上运动员的精彩表演吸引了众多游客和市民驻足观看。  
 本报通讯员 王文 摄

今日快报

### 1882.6万人次 “五一”假期首日铁路发送旅客创新高

据新华社北京5月2日电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,5月1日,全国铁路发送旅客1882.6万人次,较2019年同期增长9.2%,创下单日旅客发送量新高。

5月2日,全国铁路预计发送旅客1420万人次,较2019年同期增长7.7%。5月1日,全国铁路开行旅客列车达到11416列,其中加开列车1624列;2日预计开行旅客列车10739列,其中加开旅客列车1081列。